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«ЗЕЛЕНА КОНЦЕПЦІЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ» У КИТАЇ В КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ 
ПІДХОДІВ ДО ФІЛОСОФІЇ ЕКОЛОГІЇ

ЧЖАН, ХУНВЕЙ1

Анотація
Стаття присвячена питанню розгляду концепції «Зеленої концепції освіти» у загальній системі освіти Китай-

ської Народної Республіки. Підкреслено, що одним з важливих кроків до запобігання нових екологічних проблем 
в цьому напрямку постає розробка та просування «зеленої» концепції, як важливої ініціативи держави щодо збе-
реження екосистеми країни. Мета та формулювання цілей статті – розглянути основні праці сучасних китай-
ських науковців присвячені розумінню та розвитку «зеленої концепції» в навчальних закладах КНР. Завдання 
дослідження: 1) розкрити основні концепти становлення сучасних екологічних поглядів у китайській філософії; 
2) проаналізувати значення «зеленої концепції» як частини сучасної китайської культури; 3) розкрити зв’язок 
«зеленої концепції» з традиційним розумінням Образу природи в Китайській філософії, як традиційної частини 
людського життя; 4) аргументувати екологічні новоутворені поняття та їх важливість у спільної відповідаль-
ності всього світу за екологічні проблеми. Мета та завдання дослідження спрямовані на продовження науко-
вого огляду сучасних досліджень серед філософських, освітянських та екологічних галузей науки щодо понять 
«природа» та «образ природи» у сучасній світовій та китайській філософії. Враховуючи сучасне знання та аби 
запобігти настанню глобальної екологічної катастрофи та насамперед разом з економічним та екологічним розви-
тком зберегти людську цивілізацію, настав час та відповідні можливості розглянути питання про зміну стосунків 
та відношення поміж людьми та природою, оскільки змінилася загальна система погляду філософії на відповідну 
концепцію природи, спільнота стоїть на важкому але необхідному шляху на якому сумісну зі стійким розвитком, 
будуть робитися поступово кроки до подолання проблем існування та збереження біорізноманіття. Саме тому 
традиційний світогляд важливо враховувати при побудові екологічних концепцій. Досить часто «нове» є забуте 
«старе» – а саме гармонія та шанобливе ставлення до природи, яке завжди є історично сформованим та націо-
нально забарвленим сприйняттям оточуючого світу. Слід нагадати, що сучасна екологічна концепція природи 
сформувалася на основі нового осмислення феномену глобальної екологічної кризи та знань, які сформовані на 
базі останніх досягнень сучасної науки. «Зелений» екологічний погляд на довкілля є важливою філософською 
основою для теорії та стратегії сталого розвитку. Слід нагадати, що Китайська традиційна етика підкреслює 
«єдність неба і людини», і розглядає Всесвіт як органічне ціле. Ідея єдності так само включає збереження порядку 
самої природної системи а також турботу про інші неживі природні системи.

Ключові слова: природа, образ природи, природний гуманізм, довкілля, китайська філософія, модернізм, 
постмодернізм, «зелена концепція».

Постановка проблеми в загальному вигляді 
та її зв'язок із важливими науковими чи прак-
тичними завданнями.

 Концепція природи як і будь який феномен 
в сучасному світі відповідно отримує нові тран-
скрипції власного змісту за допомогою нових 
стратегій, які відповідають змінам в технологіч-
ному плані та світогляді сучасного людства та його 
діяльності в глобальному плані (佘正荣, 2002). 
Механістичний погляд на природу, що сформу-
вався в попередні часи поступово заміщується 
новим розумінням як природи, так і відношенням 
до довкілля у людства, тим самим змінюється 
установка на розуміння природи, як виключно 

сировинної бази. Можна сказати, що попередні 
концепції розуміння природи та взаємодії з нею 
людства є ідеологічною першопричиною сьогод-
нішніх напружених відносин та екологічної кризи. 
У зв'язку з безперервним розвитком економіки 
та суспільства екологічна ситуація стала пред-
метом заклопотаності суспільства. Серйозність 
екологічної кризи змушує людей вживати від-
повідних заходів для пом'якшення проблем, що 
виникли. Одним з кроків до запобігання нових 
екологічних проблем є насамперед розробка 
та просування «зеленої» концепції у вищій освіті, 
як важливої ініціативи держави щодо збереження 
екосистеми. Аналіз етичної цінності просування 
зеленої концепції в коледжах та університетах 
КНР може забезпечити більш глибоке розуміння 
етичної цінності, втіленої у зеленій концепції, 
що може відіграти певну позитивну роль захисті 
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екологічного середовища та формування нового 
позитивного екологічного ставлення до оточую-
чого середовища та гармонійного існування сус-
пільства у майбутньому.

Мета та формулювання цілей статті – роз-
глянути основні праці сучасних китайських нау-
ковців присвячені розумінню та розвитку «зеле-
ної концепції» в навчальних закладах КНР.

Завдання дослідження: 1) розкрити осно-
вні концепти становлення сучасних екологічних 
поглядів у китайській філософії; 2) проаналізу-
вати значення «зеленої концепції» як частини 
сучасної китайської культури; 3) розкрити зв’язок 
«зеленої концепції» з традиційним розумінням 
Образу природи в Китайській філософії, як тра-
диційної частини людського життя; 4) аргументу-
вати екологічні новоутворені поняття та їх важли-
вість у спільної відповідальності всього світу за 
екологічні проблеми. 

Мета та завдання дослідження спрямовані 
на продовження наукового огляду сучасних дослі-
джень серед філософських, освітянських та еко-
логічних галузей науки щодо понять «природа» 
та «образ природи» у сучасній світовій та китай-
ській філософії

Методологія. Розв’язання поставлених перед 
автором задач обумовило використання в статті 
методів структурно-функціонального аналізу, 
антропологічної інтерпретації з певними елемен-
тами моделювання та семантичного аналізу.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Китайські автори глибоко аналізують етичну цін-
ність просування зеленої концепції в університе-
тах та етичну цінність, втілену в зеленій концепції, 
аналізують відносини між людиною та природою 
з філософської точки зору та змінюють погляд на 
природу, щоб створити екологічний погляд на при-
роду, сумісний із стійким розвитком, у тому числа 
Ше Чженьгун (佘正荣, 2002), Чжан Сяохун (张晓
红, 2003, 1, с. 24-25), Чжан Цинмін (张青民, 2007, 
1, с. 5-7.) та Лі Лянмей ( 李良美, 2005, 1, с. 47-51) 
пропагують «зелену концепцію» (绿色理念), про-
сувають зелену освіту будують зелені універси-
тети та вирощують таланти з високою екологіч-
ною якістю. Серед них У Цзіся (吴继霞，2002, 
4, 16-19), Чжан Юньцен (张运增,2001, 1, с.70), 
Юань Цзіньцюнь (袁金群，2010，31, с. 358-361), 
Лі Баньбан (袁金群，2010，31, с. 358-361), Юй 
Сюеї (袁金群， 2010， 31, с. 358-361), Лей Юнь 
(雷云, 2008，7, с. 78-80), Ші Вейцзюань (施伟
娟, 2006，5. с. 79-81) та інші. Вони просувають 
«зелену» освіту, будують «зелений» університет 

і вирощують спеціалістів професіоналів з еколо-
гічним світоглядом, а також мають глибоке і сис-
тематичне розуміння походження, сенсу та харак-
теристик «зеленої концепції» (绿色理念).

Сучасна екологічна концепція природи в КНР 
сформувалася на основі осмислення спільнотою 
глибини та небезпеки глобальної екологічної 
кризи та базується у теоретичних побудовах на 
знанні результатів останніх досягнень екологіч-
ної науки. Екологічна концепція керується розу-
мінням необхідності насамперед зміни розуміння 
ролі людини, зміщення образу людини як під-
корювача природи на рівнозначного члена при-
родньої спільноти, за екологічну рівність людини 
та інших компонентів природи, за узгоджений 
розвиток та коеволюцію поміж людством та всією 
природою загалом. Затвердження екологічного 
погляду на природу є важливою філософською 
основою для теорії та стратегії сталого розвитку. 
Китайська традиційна етика підкреслює «єдність 
неба і людини», «людей і речей», розглядаючи 
всесвіт як органічне ціле, в якому людство прагне 
гармонійних відносин з усім, що існує на небі 
та землі (张晓红, 2003, 1. с.24-25). Цей органічний 
погляд на природу інтуїтивно вловлює цілісну 
картину взаємодії людини та природи та має 
спільне з загально-екологічним поглядом на при-
роду, який базується на здобутках сучасної еколо-
гічної науки та інших базових і не тільки галузях 
природничих наук. Однак слід нагадати, що через 
глибину наукового поля дослідження та велику 
кількість різних наукових галузей та відповідно 
фахівців, створення сучасної наукової теорії 
структури екосистем не набуло бажаної систем-
ності та логічності, питання розуміння функцій 
та різноманітних складних законів у природі 
та системі технології – природа розуміння проце-
сів, як і передбачення та прогнозування може бути 
лише пасивним. Серед українських науковців до 
питання сталого розвитку та кола екологічних 
та футурологічних досліджень ми можемо навести 
імена та праці таких науковців, як Т.В. Гардашук 
(Гардашук, 2004), (Гардашук, 2001), (Кисельов, 
Гардашук, Іщенко,,& Грабовський, 2018), Годзь 
(Годзь, 2021), (Годзь, 2022) та ін.

«Єдність людини і природи», до якої ми праг-
немо сьогодні, – це повернення до відносин між 
людиною та природою в умовах існування інду-
стріальної цивілізації та екологічної ситуації 
з низкою криз, що загрожують виживанню люд-
ства (常 新�史耀媛,2003, 2). Сучасні китайські 
науковці враховуючи китайський та світовий 
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філософський та науковий досвід просувають 
«зелену» освіту, будують «зелений» університет 
і навчають нові покоління студентів та інжене-
рів з високими екологічними якостями, а також 
мають глибоке і систематичне розуміння похо-
дження, сенсу та характеристик «зеленої концеп-
ції» (绿色理念).

Аби запобігти настанню глобальної еколо-
гічної катастрофи і зберегти людську цивіліза-
цію, насамперед слід розглянути питання про 
взаємини між людьми та природою з погляду 
філософії та змінити уявлення про відповідну 
концепцію природи, аби створити екологічну 
концепцію, сумісну зі стійким розвитком. Слід 
нагадати, що сучасна екологічна концепція при-
роди сформувалася на основі нового осмислення 
феномену глобальної екологічної кризи та знань, 
які сформовані на базі останніх досягнень сучас-
ної науки. Екологічні знання тепер надають 
розуміння вектору зміну ролі людини, перетво-
рення її з підкорювача природи на її рівноцінного 
з природою члена, за екологічну рівність людини 
та інших компонентів природи, за узгоджений 
розвиток та коеволюцію людини та природи. 
Затвердження екологічного погляду на природу 
є важливою філософською основою для теорії 
та стратегії сталого розвитку. Китайська тради-
ційна етика підкреслює «єдність неба і людини», 
«людей і речей», і розглядає Всесвіт як орга-
нічне ціле, в якому людство прагне гармонійних 
відносин з усім, що існує на небі та землі (张晓
红, 2003, с. 24-25). Ідея «єдності неба і людини» 
включає збереження порядку самої природної 
системи і повагу права живих видів на існування, 
а також турботу про інші неживі природні сис-
теми (张青民, 2007. 1). Цей органічний погляд на 
природу інтуїтивно вловлює цілісну картину вза-
ємодії людини та природи та має щось спільне 
з екологічним поглядом на природу, що базується 
на екології та інших сучасних природничих нау-
ках. Однак через відсутність сучасної наукової 
теорії структури екосистем, їх функцій та різно-
манітних складних законів глибоке розуміння 
може бути лише пасивним, виходячи із загаль-
ної адаптації до природних екологічних законів, 
використання на місцях накопиченого досвіду 
екологічних знань для досягнення більш при-
мітивного стану «єдності людини та природи». 
«Єдність людини і природи», до якої ми праг-
немо сьогодні, – це повернення до відносин між 
людиною та природою в умовах хрещення інду-
стріальної цивілізації та екологічної ситуації, що 

загрожує виживанню людства (常 新�史耀媛, 
2003. 2).

Це вимагає від нас всебічного та глибокого 
розуміння законів біосфери та складного меха-
нізму взаємодії людини та природи на основі 
активної адаптації до екологічних законів не 
лише для використання наукової екологічної тео-
рії на користь виживання та розвитку людства, 
а й для відновлення та перебудови гармонійних 
відносин між людиною та природою , зруйно-
ваних індустріальною цивілізацією, у прагненні 
до синергетичної еволюції людини та природи 
на більш високому рівні взаємодії. Тому для 
формування екологічного погляду на природу, 
сумісного зі стійким розвитком, необхідно гли-
боко вивчити екологічну етичну думку «єдності 
неба та людини» у традиційній культурі та інтер-
претувати її з урахуванням сучасних наукових 
знань про складність, приймаючи співіснування 
людини та світу природи як ціннісну орієнтацію, 
та розвивати продуктивні сили, орієнтуючись на 
взаємодію людського суспільства та світу при-
роди, встановлювати екологічні виробничі від-
носини та економічну систему, щоб сприяти роз-
витку людських поколінь. Економічна система, 
таким чином, сприяє наступності людських поко-
лінь та сталого розвитку соціальних та природ-
них систем.

Важлива перспектива «зеленої» філософії – 
розглядати світ як складне органічне ціле. У цій 
величезній системі людина – незалежна соціальна 
істота, яка підпорядковується соціальним зако-
нам; водночас він залежить від природних істот, 
що підкоряються природним законам. Природа – 
це вид інструментального існування, має прак-
тичну цінність для людини, а й вид споконвічного 
і природного існування, має внутрішню цінність. 
Розвиток може бути розглянутий лише в кон-
тексті цілісного відношення суспільство – при-
рода. Іншими словами, розвиток – це поняття, що 
характеризує функцію соціоприродних відносин 
та має цілісне, ендогенне та інтегральне значення 
(年中国可持续发展战略报告.北京：科学出版社
1999, с.119). Інтегральна свідомість не запере-
чує цінності та мобільності людини, але водно-
час утверджує цінність та автономність природи; 
він коригує поділ і конфронтацію між людиною 
та природою, викликану параною раціональ-
ного бачення, і бачить загальний інтерактивний 
взаємозв'язок між ними. Вона виправляє поділ 
та конфронтацію, і бачить спільну взаємодію між 
ними. Вона розглядає навколишнє середовище 
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та розвиток як єдине ціле в органічній системі, 
спільно утвореній «небом, землею та людиною», 
забезпечуючи тим самим гарантію стійких та гар-
монійних відносин між людиною та природою.

Досі небагато людей чітко визначили значення 
«зеленої концепції» (绿色理念) і цей концепт про-
довжує формуватися та наповнюватися різнома-
нітними сенсами та змістом. Професор У Цзіся 
з Університету Сучжоу у роботі «Дослідження 
зеленої філософії філософії управління» дає 
визначення «зеленої філософії» (绿色哲学). «На 
основі світогляду органіцизму, екологічної філо-
софії та холізму, а також теорії сталого розвитку, 
яка спирається на сутність сучасної, створюється 
і розгортається базова філософія, яка виходить за 
рамки традиційного світогляду і цінностей» (吴继
霞，2002, с.16-19).

Як вид ідеології та філософської концепції, 
«Зелена концепція (绿色理念)» означає високий 
ступінь узагальнення та узагальнення практики 
охорони навколишнього середовища, сформовану 
на основі екологічних та природоохоронних наук, 
яка орієнтована на цілісний спосіб мислення, від-
стоює природний погляд на природу, що добре від-
носиться до навколишньому середовищу, і є свого 
роду концепцією, яка підкреслює багатовимірний 
розвиток, сталий розвиток, гармонійний розвиток 
та узгоджений розвиток і виступає проти одного 
економічного зростання, сталого розвитку, гармо-
нійного розвитку та узгодженого. Це погляд на 
природу, який підкреслює багатовимірний роз-
виток, сталий розвиток, гармонійний розвиток 
та скоординований розвиток, і протистоїть єдиній 
концепції економічного зростання, високого спо-
живання, високого забруднення та високого руй-
нування. Зелена концепція освіти в інституті – це 
багата теоретична система, до якої входять такі 
поняття, як зелені цінності, зелена мораль, зелена 
освіта, зелена цивілізація та зелена природа.

1. Зелені цінності （绿色价值观）
«Зелені цінності» – це цінності, які роз-

глядають речі з цілісного погляду. Зелені цін-
ності мають на увазі, що людина не знаходиться 
над або поза природою; він у природі (袁金
群，2010，с. 358-361). Ми є частиною природи, 
і як вид на Землі ми набагато більш конкуренто-
спроможні, ніж інші види, завдяки нашій здат-
ності використовувати мову та символи, а також 
створювати науку та технології. Однак це не озна-
чає, що люди можуть довільно поводитися з при-
родою та іншими видами (张运增,，2001.с.70). 
У процесі економічного розвитку, щоб постійно 

задовольняти зростаючі матеріальні та духовні 
потреби людей, необхідно поважати природний 
екологічний закон та правильно розуміти його 
цінність як необхідну умову (袁金群，李邦邦，
余学义, 2010). Можна сказати, що «зелена» цін-
ність добре розкриває відносини між людиною 
та природою та допомагає студентам коледжу 
сформувати концепцію правильного ставлення до 
природи.

2. «Зелена мораль» （绿色道德观）
«Зелена мораль» є сучасною моральною 

якістю, станом особистості, орієнтованим на 
майбутнє. Традиційне моральне світогляд майже 
завжди залишається на міжособистісному рівні, 
приймаючи як виховний орієнтир вміння ладити 
з іншими, поводитися з природою і прагнути до 
щасливого спільного життя. На відміну від цього, 
переважна більшість наших навчальних програм, 
пов'язаних із моральним вихованням, спрямовані 
на те, щоб змусити учнів прийняти встановлені 
та визнані моральні цінності та переконання (雷
云, 2008, с. 78-80). Така мораль зазвичай вико-
ристовується у поведінці соціальної взаємодії 
і не може бути реалізована на практиці взаємодії 
з природою. Зелена мораль, навпаки, пропагує 
дружелюбне ставлення до природи, повагу до неї, 
хороше ставлення до неї і життя в гармонії з нею, 
ставлення до навчання з відкритим серцем, при-
ймаючи природу як вчителя, дотримуючись зако-
нів природи і цінуючи красу природи, і ставлення 
до відповідної доброті, зближуючись із приро-
дою, будучи вдячною природі, захищаючи при-
роду та оптимізуючи природу. Вона несе в собі 
історичну місію відкриття екологічної свідо-
мості людини, розвитку її екологічного етичного 
потенціалу, створення екологічного духу людини 
та регулювання її екологічної поведінки.

3. Концепція «зеленої» освіти（绿色教育观）
Концепція такої освіти полягає у вихованні 

та формуванні характеру, переконань та пове-
дінки людини відповідно до моральних прин-
ципів та норм конкретної епохи та конкретного 
суспільства. З розвитком суспільства та науково-
технічним прогресом управління студентами, 
орієнтоване на людину, стане неминучою тен-
денцією, необхідною для поглиблення реформи 
освіти та вирощування талантів (施伟娟, 2006. 
с.79-81). Зелений погляд на освіту – це і погляд 
на освіту, що відповідає потребам людини, вклю-
чаючи необхідність приділяти увагу новим праг-
ненням, таким як якість життя та навколишнє 
середовище, та необхідність оновити новий образ 
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морального виховання у нову епоху. Це чинило 
запеклий вплив на традиційний погляд на освіту 
і кинуло всебічний виклик керівної ідеології 
освіти. Тільки під керівництвом перетвореної 
ідеології зеленої вищої освіти зелені таланти, 
вирощені в режимі зеленого навчання, можуть 
забезпечити деякі можливі шляхи для реаліза-
ції зеленого суспільства у 21 столітті (侯爱荣, 
2010, с.54), інших людей, соціально-економічні 
та екологічні інтереси суспільств та націй, права 
людини, інші види та умови життя на планеті.

4. «Зелена цивілізація» （绿色文明观）
Концепція «зеленої цивілізації» – це нова кон-

цепція цивілізації після осмислення індустріаль-
ної цивілізації – «концепція екологічної цивілі-
зації», яка є цивілізаційною концепцією сталого 
розвитку, в якій люди живуть у гармонії з при-
родою і коеволюціонують. Вона висуває нові 
вимоги до матеріальної, духовної, політичної 
та соціальної цивілізації людського суспільства. 
На рівні матеріальної цивілізації необхідно від-
мовитися від вкрай руйнівного, вкрай забрудню-
ючого та вкрай природоспоживаючого способу 
виробництва та «матеріалістичного» способу 
життя, створити зелені технології та зелену енер-
гію, щоб забезпечити гармонійне співіснування 
людини та природи; на рівні духовної цивілізації 
необхідно відмовитися від культури поневолення 
природи та ідеї панування людини над природою 
та перебудуватися на культуру поваги до природи,

На рівні духовної цивілізації необхідно відмо-
витися від культури підкорення природи та ідеї 
панування людини над природою, перебудувати 
зелену культуру поваги до природи та перетво-
рення її на друга, а також пропагувати цінність 
гармонійної спільноти між людиною та приро-
дою. На рівні соціальної цивілізації ми маємо 
виступати за встановлення справедливого та гар-
монійного громадського порядку, протистояти 
приватизації суспільних інтересів, усунути необ-
ґрунтовану експлуатацію людини людиною 
та природою та справді реалізувати гармонію між 
людиною та природою.

5. «Зелена концепція» природи （绿色自然
观）

«Зелена концепція» природи – це концепція 
природи в сенсі екологічної етики, яка не тільки 
задовольняється статичним описом, але й ґрун-
тується на виявленні глибинних причин забруд-
нення навколишнього середовища та екологічної 
кризи, а також виявляється у самооцінці та тур-
боті про негативні наслідки, і якомога раніше 

здійснює попередній контроль (李良美, 2005, 
с.47-51). Знову ж таки, зелений погляд на природу 
вважає, що природні екологічні ресурси мають 
цінність. Вони мають як вимірну економічну 
цінність, а й незмірну внутрішню цінність, що 
є «природою природи» , та її існування залежить 
від волі людини. У цьому полягає глибинна основа 
подвійного повороту «зеленого» погляду на при-
роду та етичного повороту. По-перше, «зелений» 
погляд на природу розглядає природні ресурси як 
кінцеві. Це відображається в обмеженості доступ-
ності, виробництва природних ресурсів та здат-
ності до самоочищення. По-друге, «зелений» 
погляд на природу розглядає природні ресурси 
як власність. Зелена концепція природи ствер-
джує, що кожен суб'єкт власності має автономію 
у використанні тієї частини природних ресурсів, 
яка йому належить, і що природні ресурси мають 
експлуатуватися якнайбільше можливо.

Висновки: таким чином, «сталість розвитку» 
як головний чинник втілює в собі головну суть 
та цілі «зеленої філософії». Зелена філософія 
вищої освіти приділяє велику увагу питанню збе-
реження довкілля та екосфери. Зелена концепція 
фокусується на балансі між розвитком сучасної 
людини та розвитком наступних поколінь та при-
ймає цінність виживання людини як вищу тур-
боту та формує у нових генерацій спеціалістів 
розумне ставлення до співвідношення між спо-
живчою цінністю природного світу та цінністю 
навколишнього середовища. Якщо виживання 
людини приймається як кінцевий мірила з метою 
оцінки її поведінки, ми не можемо ні необмежено 
перетворювати і грабувати природний світ, ні 
повністю заперечувати необхідність споживання 
і перетворення людиною природного світу. Щоб 
досягти єдності цих двох понять, необхідно зна-
йти точку їхнього оптимального поєднання (刘福
森，2003，с.6-10). З точки зору «зеленої» концеп-
ції, такою точкою поєднання має стати загальний 
«стійкий розвиток» людини та природи. Розвиток 
людини у відриві від сталого розвитку природи 
може бути по-справжньому стійким. Стійкий роз-
виток, який враховує лише міжпоколінські інтер-
еси людини та ігнорує міжвидові інтереси людини 
та природи, зрештою нестійкий. Таким чином, 
ми маємо приділяти увагу не лише інтересам 
нинішнього покоління, а й майбутнього; ми маємо 
як самі стійко виживати, а й забезпечувати ста-
лий розвиток нашої планети, це «переорієнтація» 
екологічної освіти, або скоріше маємо сказати, 
що це переорієнтація всієї освіти (黄宇，2010, 
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№ 5, с. 10). Тому, впроваджуючи «зелені» кон-
цепції у вищу освіту, слід широко пропагувати 
та навчати студентів університетів регулювати 
та стандартизувати нашу екологічну практику 

відповідно до потреби у стійкому виживанні 
та розвитку людини, щоб люди могли співіснувати 
з природою протягом багатьох поколінь та процві-
тати в умовах стійкого розвитку обох сторін.
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THE “GREEN CONCEPT OF HIGHER EDUCATION” IN CHINA IN THE CONTEXT OF MODERN 
APPROACHES TO THE PHILOSOPHY OF ECOLOGY 

Abstract
The article is devoted to the issue of considering the concept of «Green Concept of Education» in the general education 

system of the People's Republic of China. It is emphasized that one of the important steps to prevent new environmental 
problems in this direction is the development and promotion of the «green» concept as an important state initiative to 
preserve the country's ecosystem. The purpose and objectives of the article are to review the main works of modern Chinese 
scholars on the understanding and development of the “green concept” in Chinese educational institutions. Research 
objectives: 1) to reveal the main concepts of the formation of modern environmental views in Chinese philosophy; 2) to 
analyze the meaning of the “green concept” as part of modern Chinese culture; 3) to reveal the connection of the “green 
concept” with the traditional understanding of the Image of Nature in Chinese philosophy as a traditional part of human 
life; 4) to argue for environmental newly formed concepts and their importance in the shared responsibility of the whole 
world for environmental problems. The purpose and objectives of the study are aimed at continuing the scientific review 
of current research among philosophical, educational and environmental fields of science on the concepts of “nature” 
and “image of nature” in modern world and Chinese philosophy.Taking into account modern knowledge and in order to 
prevent the occurrence of a global ecological disaster and above all to preserve human civilization together with economic 
and ecological development, it is time and appropriate opportunities to consider the question of changing the relationship 
and relationship between people and nature, since the general system of philosophy's view of the corresponding concept 
of nature has changed. the community is on a difficult but necessary path on which, compatible with sustainable 
development, steps will be taken gradually to overcome the problems of existence and preservation of biodiversity. That is 
why the traditional worldview is important to take into account when building ecological concepts. Quite often, the «new» 
is the forgotten «old» – namely, harmony and respect for nature, which is always a historically formed and nationally 
colored perception of the surrounding world. It should be recalled that the modern ecological concept of nature was 
formed on the basis of a new understanding of the phenomenon of the global ecological crisis and knowledge formed 
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on the basis of the latest achievements of modern science. A «green» ecological view of the environment is an important 
philosophical basis for the theory and strategy of sustainable development. It should be recalled that Chinese traditional 
ethics emphasize the «unity of heaven and man» and consider the universe as an organic whole. The idea of unity also 
includes preserving the order of the natural system itself, as well as caring for other inanimate natural systems.

Key words: nature, image of nature, natural humanism, environment, Chinese philosophy, modernism, postmodernism, 
«green concept».
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